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Tisztelt Battonyaiak!
Kedves Olvasó!

Ahogy hosszabbodnak a nappa-
lok, új életre kel a természet és mi 
magunk is igyekszünk megújulni. Ez 
a testi-lelki megújulás a természet 
örök rendjének és keresztény érték-
rendünknek évezredes harmóniáját 
szimbolizálja. A természet ébredése 
bennünket is munkára hív, új erővel 
tekintünk feladataink elé.

Mindjárt itt a húsvét, mely a keresz-
tények legfontosabb ünnepe. A Biblia 
szerint Jézus a keresztre feszítése után 
a harmadik napon feltámadt, halálával 
megszabadította a világot a szenvedés-
től és megváltotta minden ember bűnét.

A szó eredete azonban minden nép-
nél más és mást jelent és ez meghatá-
rozza az ünnepet. A húsvét héber neve a 
pészah, a szó jelentése kikerülést, elke-
rülést jelent és ez az akkor fogyasztott 
kovásztalan kenyérre, a pászkára is utal. 
Az ortodox egyház szóhasználatában 
egyszerre jelenti a húsvétot és az elke-
rülést egy másik értelemben: amikor 
a lélek a halálból az életbe, a földről a 
mennyekbe kerül. Az angoloknál és a 
németeknél a húsvét neve az angol-
szász tavaszistennő nevéből ered. A ma-
gyar húsvét szó arra utal, hogy ez a hús 
magunkhoz vételének első napja, vagyis 
a 40 napos böjt után ezen a napon sza-
bad először húst enni. Húsvét vasárnap 
a hívők egy fehér kendőbe egy tányért 
kötnek, amelyre sonkát, főtt tojást, ka-
lácsot és tormát helyeznek. A reggeli 
mise után a pap megszenteli, melyet 
hazavisznek és majd az ünnepi asztal-
nál minden családtag kap a megszentelt 
ételből. Húsvétkor a kalácsnak is a son-
ka és a tojás mellett a helye.

A kalács a kenyérhez hasonlóan, ősi 
áldozati étel, a bőséget, a jólétet is jelen-
ti. Európában a legerősebb hagyomány 
az olaszoknál van a húsvéti kalács sü-
tésének, mégpedig galamb formára ala-
kítva. A galamb a béke jelképe és egy-
ben az életet is szimbolizálja, ugyanúgy 
mint nálunk a tojás. A húsvéti bárány 
Jézust jelképezi, aki feláldozta magát az 
emberiség bűneiért. A nyúl és a tojás a 
germán hagyományokból ered. A nyúl 
a tavasz istennőjének szent állata és a 
termékenység szimbóluma. A megszó-
laló harangok is jelzik, hogy közeledik 
a húsvét. Ilyenkor az ember egy kicsit 
megpihenhet és erőt gyűjthet. A tavasz 
és a húsvét a megújulás, az újjászületés, 
a feltámadás szimbóluma. Az egyik leg-
markánsabb ünnepe a magyarságnak. 
Ezen az ünnepen keresztény ember mit 

is kívánhat önmagának, családjának és 
a közösségnek, melyben éli minden-
napjait? Nem mást, mint megújulást 
egyénileg és közösségileg egyaránt. Azt 
hiszem, hogy mindannyian tapasztalat-
ból tudjuk, hogy van lehetőség a meg-
újulásra, az újjászületésre. Ebben bízva 
merjünk tervezni, merjünk álmodni és 
bízni a jövőben, hogy minden jobb lesz 
és sikerülni fognak a terveink.

Kívánom, hogy így, sok jókedvvel, 
megerősödéssel élhesse meg minden 
battonyai ember az előttünk álló hús-
vétot és legyen ez az ünnep a hittel teli 
megújulás ünnepe szeretteink körében!

Szeretetteljes, békés húsvéti ünnepe-
ket kívánok minden kedves battonyai 
lakosnak!

Üdvözlettel:
 Boros Csaba polgármester
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Megvalósultak a hatvanhat települést érintő, net-
tó 33,862 milliárd forintos támogatással elszámolt 
Békés megyei ivóvízminőség-javító program célkitű-
zései. 2023. januárjában a projekt lezárult. A beru-
házásnak köszönhetően Békés, Csongrád-Csanád és 
Hajdú-Bihar megye több mint háromszázezer lakosa 
jut egészséges ivóvízhez.

A Békés megyei ivóvízminőség-javító projekt elérte 
fő célját, a résztvevő hatvanhat településen az előírások 
minden paraméterének megfelelő, kiváló minőségű a 
szolgáltatott ivóvíz. A megfelelő vízminőséget alátámasz-
tó nyilatkozatokat a Békés, a Csongrád és a Hajdú-Bihar 
Megyei Kormányhivatalok eljuttatták a konzorciumnak. 

A modernizációra azért volt szükség, mert már az 1981-
es, az Egészségügyi Világszervezet (WHO) által végzett 
vizsgálat során megállapították, hogy a dél-alföldi régió-
ban az ivóvíz arzéntartalma sokszorosan meghaladta az 
akkori egészségügyi határértéket. Magyarország európai 
uniós csatlakozásával tovább szigorodott a határérték-
re vonatkozó előírás, az új szabályozás szerint az ivóvíz 
ammónium-, fluorid- és nitrittartalma is a meghatározott 
érték fölé került. A projekt célja az új határértékek eléré-
se volt.

Békés megyében az ivóvízminőség-javító program 
2012-ben kezdődött 66 település együttműködésében. 
Négy ivóvízminőség-javító önkormányzati társulás ala-
pult, majd a társulások létrehozták a Békés Megyei Ön-
kormányzatok Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Tár-
sulásainak Konzorciumát.

Kezdetben az aradi vízátvezetés kínált megoldást a 
problémákra, azonban 2013-ban a Magyarország kor-
mánya a hazai vízbázis felhasználásával történő műsza-
ki megoldást írta elő. A támogatási szerződés aláírására 
2013. szeptember 26-án került sor, ezt követően kezdő-
dött el a program megvalósítása.

A Békés megyei ivóvízminőség-javító program kivite-
lezői részről 2015 decemberében, a szerződés szerinti 
határidőt betartva átadásra került, a pénzügyi zárást a 
támogatót képviselő Innovációs és Technológiai Minisz-
térium 2016. június 06.-án fogadta el.

Az építés, kivitelezés évei alatt ez volt nem csak Ma-
gyarország, hanem Európa legnagyobb víziközmű beru-
házása. Nem véletlen kísérték kiemelt figyelemmel mind 
a hatóságok, mind a sajtó a megvalósuló projektet.  

A beruházás során két térségi vízellátó rendszert, az 
orosházit és a közép-békésit közös irányítástechnoló-
giával kapcsolták össze. Emellett új gerincvezetékeket, 
hálózatokat, vízkitermelő telepeket és kutakat építettek, 
ehhez 377 kilométernyi távvezetéket fektettek le a szak-
emberek. Kicseréltek továbbá 89 kilométernyi ivóvízve-
zetéket, 597 tolózáraknát, beépítettek 596 tűzcsapot, va-
lamint 422 házi bekötés cseréjét is elvégezték.

Orosházán, Csanádapácán, Lőkösházán és Újkígyóson 
rekonstruálták és bővítették a vízkitermelő telepeket, 
Kunágotán, Tótkomlóson (Kaszaper) és Medgyesbodzá-
son három új vízmű telepet építettek, emellett harminc új 
vízkutat létesítettek. Újirázon, Árpádhalmon, Eperjesen 
és Gádoroson új víztorony épült. Geszten – mivel a község 
nem kapcsolódott a regionális rendszerre – a meglévő 
vízműtelepet újították fel modern víztisztító technológia 
beépítésével.

Az ivóvíz a legalapvetőbb élelmiszer, így a hatvanhat 
önkormányzat ellátási területén a beruházással ez az 
alapvető élelmiszer a következő generáció számára is 
biztosított. A beruházás megvalósítását az Európai Támo-
gatásokat Auditáló Főigazgatóság, a Nemzeti Fejlesztési 
Minisztérium illetékes államtitkársága, az Európai Szám-
vevőszék, a Közbeszerzési Hatóság és a Miniszterelnök-
ség is ellenőrizte. Hibát, hiányosságot nem találtak egyik 
ellenőrzés során sem.

2021-ben megtörtént a kötelezően előírt Projekt Fenn-
tartási idő alatti utolsó helyszíni ellenőrzés. A támogató 
elkészítette az adminisztrációs projektzárást, mely lehe-
tővé tette a 2022. évben a Társulások, ezt követően a ta-
gok közötti pénzügyi elszámolást, majd a konzorcium és 
a társulások megszüntetését 2022. december 31-el.

Köszönet illeti a beruházásban résztvevő valamennyi 
közreműködő szervezetet, illetve a települések lakóit az 
érintett munkálatok alatt tanúsított türelmükért. A cél 
megvalósult, a fejlesztésnek köszönhetően több mint 
háromszázezer ember jut egészséges ivóvízhez, ezzel is 
javítva az életminőségüket.

Békéscsaba, 2023. január 12.

Vantara Gyula
elnök

„KÖZÉP-BÉKÉSI TÉRSÉG” Ivóvízminőség-javító 
 Önkormányzati Társulás 

„KÖZÉP-BÉKÉSI TÉRSÉG” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás

Munkaszervezet: 5600 Békéscsaba, Irányi u. 4-6. sz. III. em. 4-5. ajtó 
Telefon: 66/445-542/0 mellék, Mobil: +36 20 8080 415

E-mail: Tarsulas1@gmail.com

Sikeresen és eredményesen zárult a Békés megyei
ivóvízminőség-javító program
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Összefogás egy nemes ügy 
érdekében!

Hegyfalvi és nemeskéri Asbóth 
Albert János ’48-as nemzetőr főhad-
nagy sírja a battonyai református te-
metőben található. A forradalom és 
szabadságharc 175. évfordulójához 
közeledve az Asbóth család sírboltjá-
nak megtisztítása elsődleges felada-
tunk és kötelességünk.

Az elmúlt napokban több szervezet és 
önkéntes fogott össze annak érdekében, 
hogy 2023. március 15-ére megszépül-
jön az emlékhely. A sírbolt és környeze-
te megtisztításában közreműködtek: 
Battonyai Református Egyházközség, 
Kocsis Nándor, Városellátó Szervezet, 
Battonya Város Önkormányzatának 
közfoglalkoztatott munkatársai, Mikes 
Kelemen Katolikus Gimnázium és Tech-
nikum diákjai az iskolai közösségi szol-
gálat keretében, valamint az Országos 
Hadisír Karbantartási program kere-
tében a békéscsabai 14. Hadkiegészítő 
és Toborzó Iroda és a Fekete Imre 101-es 

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Területvédelmi Zászlóalj katonái Juhász 
László százados vezetésével. 

Hálásan köszönjük mindenkinek a 
közreműködését, a kitartását és a két-
kezi munkáját, amivel hegyfalvi és 

nemeskéri Asbóth Albert János ’48-as 
nemzetőr főhadnagy nyughelye és an-
nak környezete megtisztult így mél-
tóképpen emlékezhettünk rá és az 
1848/49-es forradalom szabadsághar-
cosaira 2023. március 15-én.

SZÉPKORÚAK
 KÖSZÖNTÉSE

Szeretettel és tisztelettel köszön-
tötte Nádaski Péterné Marika nénit 
90. születésnapja alkalmából Boros 
Csaba polgármester és Lénárt Anna 
anyakönyvvezető:

Ez az ünnep most csak neki szól.  Kicsit 
megilletődve állunk most itt Marika néni 
mellett, megállva, ha csak pár pillanatra 
is a hétköznapok rohanó sodrában, hogy 
kifejezzük jókívánságunkat és köszönt-
sük a 90 évet megért édesanyát, nagy-
mamát, dédmamát. Sokat jelent a mai 
nap Marika néni életében. Emlékeket, 
gondolatokat idéz, amelyek elválaszt-
hatatlanok életétől. Az évek múlásával 
talán megkoptak az emlékek, de olykor 
akaratlanul is visszatérnek, végigpereg 
gondolataiban egész élete.

Marika néni Békéscsabán született 
1933. február 28-án. Szerető szlovák 
család hetedik gyermekeként látta meg 
a napvilágot. Iskoláit szülővárosában, 
Békéscsabán végezte. Az általános iskola 
befejezése után közgazdaságot tanult. A 
középiskola befejezése után a Viharsa-
rok népújságnál kezdett dolgozni.

Majd munkáját az Állatforgalmi és hús-

ipari vállalatnál folytatta. Szeretett tán-
colni, és a sors úgy hozta, hogy a táncnak 
köszönhetően ismerkedett meg Péterrel, 
akinek négy hónap ismeretség után az 
alábbiakat mondta: „Ha nem veszel fele-
ségül, megyek Budapestre táncolni!” … 
és táncpartnere úgy döntött nem engedi 
el a cserfes menyecskét és 1953. május 
27-én feleségül vette. Hétköznap háza-
sodtak, de utána mindjárt Siófokra egy 
nem hétköznapi nászútra mentek.

Házasságukból két gyermek szüle-
tett, Marika és Gyuri. Férjével gyerme-
keiket mindig a tisztességre, becsületre 

és munkára nevelték. Hisz ők maguk is 
dolgoztak. Gyermekeiknek jó példát mu-
tattak. Két unokája születetett: Diána és 
Gyurika, akik gyönyörű dédunokákkal, 
Milánnal, Mirkóval és Johannával vará-
zsolták szebbé idős napjait.

1955 végén úgy határoztak, hogy Bat-
tonyára költöznek.

1960. 02. 29-én a Battonyai Járásbí-
róságon adminisztrátorként kezdett 
dolgozni.1998. május 01-én 38 év szol-
gálat után elnöki irodavezetőként ment 
nyugdíjba. 

Folytatás a következő oldalon
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Szeretettel és tiszte-
lettel köszöntötte Belák 
Istvánné Bözsi nénit 90. 
születésnapja alkalmá-
ból Boros Csaba polgár-
mester és Lénárt Anna 
anyakönyvvezető.

Bözsi néni 1933. már-
cius 1-jén született Bat-
tonyán. 90 éves korát 
megtagadhatja, hiszen 
még kiváló a szellemi 
frissessége, fizikai ak-
tivitása. A mai napig 
aktívan kertet művel, tyúkokat tart. 
Alig várja a tavasz beköszöntését, hogy 
még több időt tölthessen kint kertész-
kedéssel és apró jószágaival.

A nála töltött egy óra alatt csillogó 
szemekkel mesélt a régi szép időkről, 
különösen arról az időszakról, mikor 
napszámos brigádvezetőként a földe-
ken dolgoztak az embereivel: „Micsoda 
jó hangulatban teltek akkor a napok, 

Folytatás az előző oldalról:

Kiváló, lelkiismeretes munkájáért há-
romszor is kitüntették. Miniszteri dicsé-
retben és kiváló dolgozó díjban részesült.

A mai napig látogatja a magyar és ro-
mán klub rendezvényeit. A román kórus-
ban annak megszűnéséig énekelt is. 

Nyugdíjas éveiben is próbálja szellemi 
frissességét megőrizni, olvas, televíziót 
néz. Szívesen emlékezik vissza fiatalsá-
gára. A boldogság mellett nehéz pillana-
tokat is átélt, de élni akarása, ereje átse-
gítette a megpróbáltatásokon.

Arany János szavaival mondhatja: 
„Az életet, ím megjártam…”

Örülünk annak, hogy köszönthettük 
ezen az ünnepen.

Battonya Város Önkormányzata 
nevében azt kívánjuk Marika néni-
nek, ha visszagondol az elmúlt 90 
évre, csak a szép emlékei jussanak 
eszébe. Ragyogja be életét szerettei 
ragaszkodása, érezze még sok évig e 
féltő gondoskodásukat.

Boldog 90. születésnapot kívánunk!

SZÉPKORÚAK KÖSZÖNTÉSE

örömmel dolgoztunk kint a földeken, 
bár akkoriban nem voltak ezek a na-
gyon nagy hőségek” – emlékezett visz-
sza a régmúltra.

Kedves Bözsi néni!
Battonya Város Önkormányzata 

nevében nagyon boldog 90. születés-
napot kívánunk!

Battonya Város Önkormányzata 
a TOP Plusz-1.2.1-21-BS1-2022-00013 kódszámú 

Komplex infrastrukturális fejlesztés Battonyán címmel projektet valósít meg
az alábbi helyszíneken:

A) Települési kékinfrastruktúra fejlesztése (vízgazdálkodási beavatkozások) tevékenységhez
kapcsolódóan csapadékvíz elvezetési rendszer építés és felújítás:

- hrsz: 3077/2, 2887, 3077/1  Hunyadi János utca – Fő utcától - Puskin utca – Királyhegyesi Száraz-ér 
- hrsz: 3077/3, 3443  Hunyadi János utca 23-35. szám előtt az Ady Endre utcáig 
- hrsz: 268, Ady Endre utcán Táncsics Mihály utcától a Száraz-érig 
- hrsz: 234, 170,88,1518, 1757, 1839: Táncsics Mihály utca mindkét oldalán  az Ady Endre utcától a Dankó Pista utca 

utáni Száraz-ér befogadóig
- hrsz: 337 Rózsa utca páros oldalán a Damjanich utcától az Ady Endre utcai befogadóig

C) Közösségi, kulturális, sportolási infrastruktúra, IKT és okos települési fejlesztések
tevékenységhez kapcsolódóan:
- a 64. helyrajzi számon lévő Művelődési ház komplex felújítása eszközbeszerzéssel (asztalok és székek)

E) Hulladékkezelés, kármentesítés tevékenységhez kapcsolódóan:
- az 59. helyrajzi számon lévő Városellátó Szervezet udvarának kármentesítése, rendezése, hulladékelszállítás, ár-

talmatlanítás és raktár építése festék és olaj tárolására
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 Battonya Város Önkormányzata a TOP Plusz-1.2.3-21-BS1-2022-00013 kódszámú
Belterületi utak fejlesztése Battonyán címmel 

útfejlesztési projektet valósít meg az alábbi helyszíneken:

Vörösmarty utca (hrsz.: 2335, 2296) útburkolat építése: A meglévő útalap aszfaltozása történik. A padka meg-
nyesése gréderrel mindkét oldalon a burkolatszélek meghatározásához. Ezt követően 4,1m szélességben 10 cm 
vastagságban M22 kiékelő kiegyenlítő réteg építés történik finiserrel, majd tömörítést követően 5,0 cm vastag 
AC11 kopó építés 4,0m szélességben. A csatlakozó utak lekerekítő ívei R4m sugarúak.

   Az útépítés hossza: 334 m

Május 1. utca (hrsz.: 2741, 2602, 2074/1) útalap építése, földút felújítása: A burkolat szélessége 3,5m. Szórt út-
alap készül kötőanyag nélkül 30 cm vastagságban. A földkitermelést követően a tömörített úttükörbe geotextíliát 
terítenek. Az útalapot 20cm homokos kavicságyra terítik M80-as zúzottkőből 30 cm vastagságban, majd 5 cm 
vastag M22 kiékelő réteg terítésével kell a felületet kiegyenlíteni.  A tervezett szakasz hossza: 584 m.

Nagy György András utca (hrsz.: 3077/5, 3061, 3046) útalap építése földút felújítása: A burkolat szélessége 
3,5m. Szórt útalap készül kötőanyag nélkül 30 cm vastagságban. A földkitermelést követően a tömörített úttükör-
be geotextíliát terítenek. Az útalapot 20cm homokos kavicságyra terítik M80-as zúzottkőből 30 cm vastagságban, 
majd 5 cm vastag M22 kiékelő réteg terítésével kell a felületet kiegyenlíteni. A vízelvezetést padkafolyókával fog-
ják megoldani.  A tervezett szakasz hossza: 348 m. 

Széchenyi utca (hrsz.: 4043/1, 3709, 3687) útalap építése, földút felújítása: A burkolat szélessége 3,5m. Szórt út-
alap készül kötőanyag nélkül 30 cm vastagságban. A földkitermelést követően a tömörített úttükörbe geotextíliát 
terítenek. Az útalapot 20cm homokos kavicságyra terítik M80-as zúzottkőből 30 cm vastagságban, majd 5 cm 
vastag M22 kiékelő réteg terítésével kell a felületet kiegyenlíteni.  A tervezett szakasz hossza: 224 m.

Arany János utca (hrsz.: 4043/2, 3465, 3486) útalap építése, földút felújítása: A burkolat szélessége 3,5m. Szórt 
útalap készül kötőanyag nélkül 30 cm vastagságban. A földkitermelést követően a tömörített úttükörbe geotextília 
terítés. Az útalapot 20cm homokos kavicságyra terítik M80-as zúzottkőből 30 cm vastagságban, majd 5 cm vastag 
M22 kiékelő réteg terítésével kell a felületet kiegyenlíteni. A vízelvezetést K szegéllyel fogják biztosítani.

    A tervezett szakasz hossza: 223 m

Olyan károsultaknak működtet jogsegélyszolgálatot 
az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány, 
akik egy pszichiátriai kórházban, intézetben szenvedtek 
sérelmet: egészségkárosodást, megaláztatást, igazságta-
lan kényszerkezeléseket vagy akár egy szeretett családtag 
elvesztését.

Az elmúlt 25 év során az alapítványt több ezren keresték fel 
ilyen panaszokkal, így szinte nincs olyan pszichiátriai jogsérté-
si eset, amelyben ne tudnák, mi a teendő. Jogsértés esetén ki-
vizsgálásokat indítanak, és eljárnak a megfelelő hatóságoknál.

Aki szükségtelenül elvégzett pszichiátriai kezelések miatt 
elveszti egy szerettét, gyakran magára marad a gyásszal és 
a veszteséggel, pedig felelősségre vonással elejét vehetjük, 
hogy másokkal is megtörténhessenek hasonló esetek. A pszi-
chiátriákon átélt traumák, lekötözések, kényszerkezelések 
szintén életre szóló megrázkódtatást okozhatnak, mely ese-
tekben sokszor ugyanígy kiharcolható az igazságszolgáltatás. 
A jogvédőknek számtalan esetben sikerült már elérniük, hogy 
az elkövetőt elmarasztalják, illetve hogy a károsult kártérítést 
kapjon.

Az alapítvány egy nemzetközi emberi jogi szervezet, az 
Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért (CCHR) hazai cso-
portjaként működik. Magyarországon is sok még a teendő, hi-
szen hazánkban is használnak még elektrosokkot, szállítanak 
kényszerrel a pszichiátriára embereket – a megalázó bánás-
móddal, az emberi jogok elhanyagolásával kapcsolatban az 
Alapvető Jogok Biztosa (Ombudsman) is számos alkalommal 
felemelte már a szavát a hazai pszichiátriák kapcsán. Mindezek 
még ma is rendszeresen sértik a pszichiátriai kezeltek emberi 
jogait, ezért nagy szükség van egy olyan jogsegélyszolgálatra, 
amely kifejezetten az ilyen sérelmek esetén nyújt segítséget.

Ha Ön vagy barátja, családtagja sérelmet szenvedett a
pszichiátrián, kérje az alapítvány segítségét!

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány
+36-1/342-6355, +36-70/330-5384
(minden hétköznap 9.30–17 óráig)

panasz@cchr.hu info@cchr.hu
www.emberijogok.hu

JOGSEGÉLY PSZICHIÁTRIAI JOGSÉRTÉSEK ESETÉN
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2012-2013-as tanév: A városi rang-
hoz hozzátartozó középiskola átadásá-
nak-átvételének egyéves, megnyugtató 
tapasztalatai alapján a város Képviselő-
testülete az általános iskola és az óvoda 
fenntartását is a Szeged-Csanádi Egyház-
megyére bízta. Az így létrejött katolikus 
köznevelési intézményben 220 közép-
iskolást, 327 általános iskolást és 125 
óvodást érintő nevelő-oktató munkát 66 
pedagógus és 31 munkatárs végezte.

2013-2014-es tanév: A Mezőkovács-
házai járás egyházi fenntartású intéz-
ményeiben kifejezetten magas volt a 
hátrányos és halmozottan hátrányos 
tanulók száma, így a Mikesben is: óvo-
dánkban 65,04 %  a HH, 23,21 % a HHH 
gyermekek aránya; az általános isko-
lánkban 65,87 % a HH, 28,74 % a HHH 
tanulók aránya. Az intézményben 267 
fő tanuló jogosult ingyenes tankönyvre, 
ez 45,79 %-ot jelentett. Veszélyeztetett 
tanulók száma: 57 fő az általános isko-
lában. A tanévben 217 tanuló étkezett 
az általános iskolában. Napi egyszeri 
étkeztetésben részesült 56 fő, napi há-
romszori ellátásban 161 fő. Ingyen ét-
kezett 166 fő, 50 %-os kedvezményben 
részesült 11 fő, és teljes térítési díjat 
fizetett 40 fő. Napköziben és tanulószo-
bán 4+2 csoportban 134 tanuló volt.

2014-2015-ös tanév: Az „Egyházi jogi 
személyek épületenergetikai fejlesztése 
megújuló energiaforrás hasznosításával 
kombinálva a konvergencia régiókban” 
pályázaton 44,8 millió Ft-ot nyert az 
Egyházmegye a középiskolai „B” épü-
let felújítására: homlokzat- és födém-
szigetelés; hőfokszabályozós szelepek 
mindkét épületben a radiátorokra; nap-
elemek mindkét épületre („kiserőmű”). 
Az épület 27 db háromszárnyas ablaká-
nak kicserélése az Egyházmegye külön 
pénzügyi támogatásával történt meg.

2015-2016-os tanév: A „Határta-
lanul” pályázaton 1,133 millió Ft-ot 
nyertünk 43 fő 7. évfolyamos tanuló 
számára. A kirándulás időpontja: 2016. 
március 14-17-ig. A középiskolai egye-
sület Honvédelmi Minisztérium pá-

lyázatán KatonaSuli-s lövészverseny 
rendezésére 200.000 Ft-ot nyert. Az 
Egyházmegye pályázatának köszön-
hetően minden telephelyre sportsze-
reket és sportruházatot helyeztek ki. 
Az óvodai alapítvány az önkormányzat 
civil szervezetek számára kiírt pályá-
zatán 75.000 Ft-ot nyert 50 fő óvo-
dás pusztaottlakai kirándulására. A 
„Kukafitnesz Szelektíven” a Barangoló 
Közhasznú Egyesület környezetvédel-
mi programjában osztályaink értékes 
tárgyjutalomban részesültek.

2016-2017-es tanév: Az országos 
történelmi versenyen megyei 3., 4. , 6. 
és 9. lettek 8.-os tanulóink. Litterátum 
német nyelvi megyei versenyen 6., 7., 
8. lett 3 tanulónk. A Simonyi Imre Em-
lékversenyen különdíjas lett 1 tanuló. A 
II. Kalazanci Kupán indult csapatunk, 
és a 4. helyen végzett korosztályában.  
Honvédelmi megyei versenyen 8. lett 
csapatunk, egy másik csapat pedig or-
szágos járőrversenyen 3. A járási hon-
ismereti versenyen 3. lett csapatunk. A 
városban működő Barátság SE keretein 
belül sportoló diákjaink közül különö-
sen kiemelkedő eredményeket értek 
el néhányan nemzetközi és országos 
taekwon-do - versenyeken: ifjúsági Eu-
rópa-bajnok lett 8-os tanulólányunk, 
aki a világbajnokságon is indulhat majd 
Dublinban. A Savaria országos törté-
nelmi verseny megyei fordulóját meg-
nyerve az országos döntőben 4. lett 
gimnazista tanulónk, aki az ECL orszá-
gos nyelvi versenyen németből a 11. 
lett. Mindkét versenyen több tanulónk 
is indult.  Különböző országos katonai-
belügyi jellegű honvédelmi, járőr-, lövé-
szeti, airsoft- versenyen értek el kiváló 
eredményeket, dobogós helyeket főleg 
a fiútanulóink. A XIV. Országos Ifjúsági 
Honvédelmi Versenyen középiskolai ka-
tegóriában a tájékozódás és terepfutás 
állomáson 2. lett csapatunk, összesí-
tettben 3. lett általános iskolai lánycsa-
patunk, a fiúcsapat 4. lett. A lövészet 
egyéni versenyén 1. lett tanulónk. A 
KatonaSuli Légfegyveres és Lövész Kupa 

országos döntőben középiskolás férfi 
csapatunk 5. lett, női csapatunk 7. lett.  
A VI. Jakucs László Nemzetközi Középis-
kolai Földrajzversenyen 106 csapat kö-
zül a 18. lett kétfős csapatunk, egyikük 
a PPKE Bölcs-ész tanulmányi versenyen 
történelem tantárgyból 6. lett. A Térségi 
Népdaléneklési Versenyen népdalkörös 
2 tanulónk vett részt, ahol 2. és 3. he-
lyen végeztek.  

2017-2018-as tanév: Megtervez-
tettük az intézmény logóját, pólókat 
készíttettünk, és reklámhordozó moli-
nókat, roll-upokat. A NÉBIH-ellenőrzés 
előírásai miatt az óvodai tálalókonyhák 
berendezését és eszközöket kellett ki-
cserélni saját forrásból (a Rózsa utcá-
ban 2 millió Ft) és a fenntartói pályázat-
ból (Fő utca). A fenntartói pályázat 42 
millió Ft értékben energetikailag felújí-
totta a Fő utcai óvoda épületét. A belső 
festést, az új függönyöket saját pénzből 
vettük meg összesen közel 2 millió Ft 
értékben.

2018-2019-es tanév: A korábbi Ka-
tasztrófavédelmi ellenőrzés hibalistá-
ján szerepelt a középiskola „A” épületén 
a kötelező villámvédelem visszaépíté-
se, ami 3,3 millió Ft-ba került. A Rózsa 
utcai óvoda egyházmegyei felújításá-
nak összege: 73 millió Ft volt. A felújí-
tás leírása: teljes hőszigetelés (födém, 
homlokzat); elektromos hálózat teljes 
cseréje; fűtési rendszer teljes cseréje; 
külső-belső nyílászárók; 5kW kiserőmű 
létesítése; utcai kerítés és kapu cseréje; 
belső szennyvízhálózat cseréje; teljes 
belső burkolatcsere; csoportszobák 
bútorzatának teljes cseréje; dolgozói 
öltöző kialakítása; bútorok az irodában, 
társalgóban, szülői fogadótérben; fedett 
terasz kialakítása.

2019-2020-as tanév: A „Határtala-
nul” pályázaton 1,13 millió Ft-ot kap-
tunk 30 fő 7. évfolyamos tanuló szá-
mára. A kirándulás 2019. október 3-6. 
között volt. Az Erasmus+ pályázaton a 
szakgimnazisták 3 hetes külföldi szak-
mai gyakorlatára 28.187 eurót nyer-
tünk, 15 tanuló és 2 tanár ősszel 3 hetet 
töltött Milánóban napi 7 órás munkával, 
amiért Europass-bizonyítványt kap-
tak, és ezzel kiváltották a szakmai gya-
korlatot. Magyarország honvédelme 
érdekében végzett tevékenységéért, a 
Honvédelmi Minisztérium és a Magyar 
Honvédség kiemelten fontos feladatai 
megvalósításának támogatásáért 2020. 
május 21-én, a „Magyar Honvédelem 

10 ÉV - 10 TANÉV - 10 PILLANATKÉP A MIKESBŐL
Az évfordulók tanéve az idei a Mikes Kelemen Katolikus Gimnázium és 

Technikum, Általános Iskola és Óvoda történetében. A legfiatalabb ünne-
pünk: 10 éves a Szeged-Csanádi Egyházmegye fenntartásában működő, 
óvodai és 12 évfolyamos iskolai egységből álló, összevont, katolikus in-
tézményünk, ahol 320 gyermek, tanuló és 66 pedagógus és dolgozó alkot 
együttműködő, értékorientált, eredményes munkát végző közösséget. E 
10 tanév beszámolóiból emelek ki - a teljesség igénye nélkül - néhány fon-
tos eseményt, adatot.   
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Napja” alkalmából Elismerő oklevelet  
adományozott dr. Benkő Tibor honvé-
delmi miniszter a Honvéd Kadét Prog-
ramban 2005-től résztvevő Mikesnek.

2020-2021-es tanév: A tanulmányi 
eredmények alapján az általános isko-
lai 177 tanuló 55 %-a kitűnő, ill. 4,0 fe-
letti átlagot ért el, a középiskolában ez 
25 %, az iskolai összlétszám 46 %-a. A 
sajátos nevelési igényű tanulók száma: 
9 óvodás+4 általános iskolás+3 közép-
iskolás= 16 fő; a beilleszkedési, tanulási 
és magatartási problémával küzdő ta-
nulók száma: 7 óvodás+37 általános is-
kolás+1 középiskolás=45 fő. A középis-
kolai „A” épületet és az udvart 163, 351 
millió Ft-os fenntartói pályázat újította, 
szépítette meg: a tornaterem és a torna-
termi öltözők vizesblokkjának felújítá-
sa, az udvari járdák és a kerítés cseréje, 
az udvari padok és fedett kiülők, fedett 
kondipark telepítése, IKT-eszközök, bú-
torok, 10 kerékpár, technikai berende-
zések vásárlása.

2021-2022-es tanév: A 4,00 feletti 
tanulmányi átlag összesen (kitűnőkkel 
együtt) összes tanuló 51,14%-a: 112 
fő (általános iskola: 83; középiskola: 
29). A Honvéd Kadét Programban ta-
nuló középiskolások tanulmányi ösz-
töndíjat kapnak. Az Egyházmegye és a 

Békés Megyei Önkormányzat a Fő utcai 
óvoda energetikai felújításának II. üte-
mére 86,4 millió Ft-ot nyert: napelemes 
kiserőmű, világítótestek cseréje; a tető-
szerkezet teljes (faanyag és héjazat) és 
bádogozás cseréje; villámvédelmi háló-
zat visszaépítése; fedett kerékpártáro-
ló építése; új udvari játékok esésvédő 
burkolattal, csoportszobai új bútorok és 
fektetők vásárlása.

2022-2023-as tanév: A Honvéd Ka-
dét Program középiskolásai formaruhát 
kaptak. Ősszel volt a 75. évfordulója a 
battonyai középiskolai oktatás kezdeté-
nek, amire a tablók fotókönyvének ki-
adásával fogunk emlékezni. Az egykori 
1. és 2. számú általános iskola összevo-
nása 35 éve történt. Battonyán az álta-
lános iskolai katolikus oktatás-nevelés 
210 éve kezdődött. A Miasszonyunkról 
Elnevezett Szegény Iskolanővérek rend-
je 110 éve kezdte el városunkban a he-
lyi és környékbeli lányok polgári iskolai 
nevelését- oktatását. 95 éve kapták meg 
a központban lévő főszolgabírói kúriát, 
zárdájuk véglegesen 90 éve készült el. 
A középiskola aradi építész által terve-
zett, régebbi épülete, ahol a polgári fiú-
iskola működött, 110 éves. Az ősz fon-
tos eseménye volt a „Zöld Rózsa” Óvodai 
Alapítvány 25. születésnapja is, amit 

- többek között - alapítványi bállal ün-
nepeltünk meg. Tavasszal arról is meg-
emlékezünk, hogy a Rózsa utcában folyó 
óvodai nevelés 65 éve indult el. 

A „Mikes Kelemen Középiskoláért” 
Egyesület 20 éves lesz. Névadónk 305 
éve írta meg az 1. levelét. Az ünnepi 
tanévben van a 70. évfordulója a „Mikes 
Kelemen” név felvételének is. 

Településünknek nem volt közvetlen 
kötődése Mikeshez, de kialakult itt egy 
erős „Mikes-kultusz”: egy jó eszmébe 
vetett, töretlen hit; az érdek nélküli, 
önzetlen hűség; a méltósággal felvállalt 
kitartás; a katolikus hit őrzése; a hagyo-
mányok tisztelete, ápolása; a magyar 
nyelv kiváló ismerete; a magas fokú ál-
talános műveltség; az értékes és időt 
álló tudás hasznosításának képessége.

Ezen értékek képviseletének minden-
kori továbbvitele indokolja és igazolja 
a névválasztást napjainkban is. A ránk 
bízott gyermekek, tanulók (2,5 évestől 
18 évesig) minőségi és értékes tudást, 
követhető, ugyanakkor szilárd erkölcsi 
elveket kapnak katolikus köznevelési 
intézményünkben.   

Molnár Mihályné igazgató

Az új évben annyi volt a tennivaló a 
Magdu Lucian Román Általános Is-
kola és Óvodában, hogy észre sem vet-
tük, ITT A TAVASZ! 

Mărțișor / Márciuska
A mărțișor (márciuska) ajándékozása 

egy nagyon régi román népszokás. Már-
cius elsején, a tél elmúltát és a tavasz ér-
kezését ünneplik az emberek, örülnek a 
jó győzelmének a rossz felett. Ebből az 
alkalomból a fiúk, férfiak (de ma már a 
nők is) a telet és a tavaszt jelképező pi-
ros-fehér zsinórral átkötött márciuskát 
adnak a lányoknak, asszonyoknak, amit 

azok a ruhájukon hordanak. Ez az aján-
dék, a tavaszhirdető kitűző a szeren-
cse, öröm, barátság, szeretet, szerelem 
szimbóluma, amit jókívánságok kísére-
tében nyújtanak át az ajándékozottnak. 

Az óvodában és az iskolában is meg-
emlékeztünk erről a hagyományról, és 
készen vásárolt, vagy saját készítésű 
márciuskával ajándékoztuk meg egymást. 

Fellépések, iskolai megemléke-
zések, programok

 
A Battonyai Román Nemzetiségi Ön-

kormányzat Román kulturális napot 
szervezett, melyen intézményünk egy 
nagyon szép műsorral szerepelt. A kis-
csoportos óvodásoktól a 8.-os tanulókig 
minden generáció képviseltette magát. 
A műsorban román táncokat mutatott 
be a két óvodás csoport és iskolánk tánc-
csoportja, román dalokat énekelt az 1. 
osztály, az énekkar és a szólisták, de hall-
hattunk egy magyarországi román nép-
mesét is. Gyerekeink nagyszerű műsorá-
ról mindenki elismerően szólt. Köszönet 
a felkészítő pedagógusoknak! Az óvodá-

sokat felkészítették: Birescu Mihaela, 
Kreszta Anita, Olteanu-Sturza Adelina, 
Simonné Sutya Ágnes óvónők; a tán-
cokat betanította: Besenyeiné Tompán 
Magdolna tanárnő; a dalokat betanítot-
ta és az énekkart vezette: Szenes Andrea 
tanárnő; az 1. osztályosokat és a mese-
mondót felkészítette: Pelyváné Pilán 
Zsófia tanítónő.

„Az új tavasz játékos újja
Rügyet sodort az ághegyen
S most, lágyan, enyhe szája
Hogy szétnyíljék és lomb legyen.” fújja

(Tóth Árpád)

După-atâta frig şi ceaţă
Iar s-arată soarele. …
Cu narcişi, cu crini, cu lotuşi,
Timpul cald s-apropie.

(George Topârceanu)

Magdu Lucian Román Általános Iskola és Óvoda hírei
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Mihucz György elnök úr a köszöntő-
jében elmondta, hogy az önkormány-
zat a rendezvény bevételét óvodásaink 
számára népviselet vásárlására szánja, 
és bejelentette, hogy a Szegedi Román 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, 
Albert János százezer forintot ajánlott 
fel erre a célra. Ezúton is köszönjük az 
önkormányzatok támogatását!

- Az iskolában és az óvodában is meg-
ünnepeltük a román és a magyar 
kultúra napját. Igazi kulturális, művé-
szi élményt nyújtottak a gyerekek által 
bemutatott műsorok a szépen előadott 
versekkel, dalokkal, szerepjátékokkal. 

- Nagyon jó hangulatú farsangi mu-
latságot szerveztünk az óvodában és az 
iskolában is. Egész nap maskarába bújva 
tanítottunk, tanultunk, délután pedig a 
nagyok, az 5-8. osztályosok szórakoztat-
tak minket humoros előadással, táncok-
kal, vicces jelenetekkel. Volt még játék, 
karaoke, tombola, fánk, szendvics, süti és 
buli egészen estig.  

- Több éves múltja van az Aki tud, az 
nyer! román kultúra és népismeret in-
teraktív versenynek, amely a tanév során 
több fordulón keresztül zajlik. A diákok 
örömmel használták a Lucian Magdu 
Alapítvány által intézményünknek ado-
mányozott tableteket.

 A versenyző csapatok ezúttal is jól 
megbirkóztak a verseny kihívásaival. 

A verseny szervezője Stan Anca igaz-

gatóhelyettes, román szakos tanár. 

YouTube-csatornáink:

Művészeti csoportjaink népszerűsíté-
sére YouTube-csatornát hoztunk létre: 

Grup artistic Magdu. A táncosok videóit 
az Art Grup Magdu, az énekkarosokét 
pedig a Vocal Grup Magdu név alatt le-
het megtalálni. 

Intézményünk 2017 óta viselheti az 
Oktatási Hivatal bázisintézménye cí-
met. Az iskolában és az óvodában bevált 
jó gyakorlatainkat, tudásunkat, tapaszta-
latainkat osztjuk meg pedagógustársa-
inkkal. Az elmúlt időszakban leginkább 
online programokat, webináriumokat 
tartottunk. 

- Januárban óvónő kollégáink, Birescu 
Mihaela és Olteanu-Sturza Adelina a 
szülők óvodai tevékenységekbe való be-
vonásának fontosságáról szóló jó gya-
korlatunkat mutatták be a magyarorszá-
gi román óvodapedagógusoknak.

- Februárban is voltak tudásmegosztó 
előadásaink a digitális eszközök hasz-
nálatának fontosságáról az óvodai neve-
lésben. Az előadók: Birescu Mihaela és 
Olteanu-Sturza Adelina óvónők.

- Harmadik bázisintézményi progra-
munk a Nagyszülők – unokák című ha-
gyományőrző jó gyakorlatunk bemuta-

tása volt román nemzetiségi tanítók és 
román szakos tanárok részére. Előadók: 
Zsilkáné Dancea Claudia tanítónő és 
Stan Anca román szakos tanárnő.

- Az országban működő nemzetiségi 
bázisintézmények vezetői és koordiná-
torai vettek részt 2023. március 9-én Bu-
dapesten a Nemzetiségi Pedagógiai Okta-
tási Központ által szervezett találkozón, 
ahol az 2. bázisintéz-
ményi ciklus közös 
értékelésére került 
sor. Intézményün-
ket Sutya Miklósné 
igazgató, Stan Anca 
igazgatóhelyettes 
és Olteanu-Sturza 
Adelina bázisintéz-
ményi koordinátor 
képviselte. 

Különleges, rend-
hagyó foglalkozá-
sok az óvodában

A Bambi és a Dínó csoportban külön-
leges és rendhagyó módon tartottak fog-
lalkozásokat óvónőink.

Ilyen módon szervezték meg a román 
kultúra napját, a közös olvasás világ-
napját, a medve árnyéka időjárás-jósla-
tot, a sünik világnapját, a vizes élőhelyek 
világnapját, a nemzetközi anyanyelv 
napját, a Mărțișor (Márciuska) ünnepét.

Bázisintézményi tevékenységeinkről
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Versenyeredmények

A Nemzetiségi POK által szervezett or-
szágos online román nyelvi versenyen a 
2. osztályos Daiana Dăescu a 2. helyezést 
ért el. Felkészítő tanár: Mák Szidónia 

A zene csodálatos világa által ihletett 
pályamunkákkal vettünk részt a Nem-
zetiségi POK által szervezett rajzverse-
nyen, ahol az 5. osztályos Mazula Mar-
garéta különdíjas lett. Felkészítő tanár: 
Stavarache Nicoleta 

Az Elena Ghiba Birta Nemzeti Kollé-
gium és az Aradi Sportgimnázium által 
szervezett „Elődeinktől, jó emberektől...” 
elnevezésű nemzetközi rajzversenyen 
vettünk részt, ahol nagyon eredménye-
sen szerepeltünk: 
1. helyezett: Süketes László (7. osztály) 

és Szelezsán Bence (8. osztály)
2. helyezett: Mazula Margaréta (5. osz-

tály), Kiss Orsolya és Mák Csenge (8. 
osztály)

3. helyezett: Frankó Rebecca (5. osztály)
Különdíj: Szűcs Melinda (8. osztály)
Felkészítő tanár: Stavarache Nicoleta 
Focistáink, Apostol Luca, Dăescu Paul, 

Kiaa Levente, Stan Sebastian, Szo-
boszlai Balázs, Tóth Ádám Pocsajon a 
Tanaszi János emlékére rendezett fut-
balltornán a 4. helyen végeztek. Felké-
szítő tanár: Dávid Albert 

Évről évre egyre jobb és élvezetesebb 
az anyanyelv napja iskolánkban. Eb-
ben az évben verseny formájában került 
megrendezésre. Stan Anca román, Be-
senyeiné Tompán Magdolna magyar 
és Veress Magdalena angol szakos kol-
legáink fantasztikus nyelvi feladatokkal 
készültek a felső tagozatos gyerekek szá-
mára. A legizgalmasabb a KAHOOT!-on 
kapott feladat volt, amelyhez a Lucian 
Magdu Alapítványtól kapott tableteket 
használták a versenyzők. A versenyre 
csapatok nevezhettek, a csapattagoknak 
mindhárom nyelvben otthonosan kellett 
mozogniuk. Sikerült is nekik!

A verseny eredménye:
l. helyezett csapat tagjai: Dreptate David, 

Simon Sára, Antal Alexandra, Apostol 
Luca

ll. helyezett csapat tagjai: Frankó 
Rebecca, Lénárdt Abigél, Bulz Darius, 
Mák Csenge

lll. helyezett csapat tagjai: Varga Balázs, 
Bíró Liliána, Kovács Zsófia, Fejes Fan-
ni, Grestyák Adrienn
Az alsó tagozatos osztályok plakátké-

szítő versenyen vettek részt. Nagyon öt-
letes, szép munkák születtek!

A versenyt a Lucian Magdu Alapít-
vány szponzorálta. 

Találkozások, ismerkedések
Tavasszal minden olyan családban, 

ahol három vagy hatéves gyermekek 
vannak, megjelenik a nagy dilemma: 
Hova írassam be a gyermekemet? Me-
lyik óvoda, iskola lesz számára a leg-
megfelelőbb? 

Ebben a döntésben szeretnénk segíte-
ni azzal, hogy a beiratkozások előtt olyan 
találkozókat, nyílt napokat szervezünk, 

ahol találkozhatnak velünk, megismer-
hetnek minket, sok kérdésükre választ 
kaphatnak.

Szeretettel várunk minden érdeklő-
dőt a programjainkra! 

(A részletekről a plakátokról, a honla-
punkról és a Facebook-oldalunkról tájé-
kozódhatnak.)

Iskolai és óvodai életünkről képsoro-
zatok és kis videók is készültek, meg-
tekintésükhöz látogassanak el a honla-
punkra (romaniskolabattonya.hu) és a 
Facebook-oldalunkra (Magdu Lucian)!

A Magdu Lucian Román Általános Is-
kola és Óvoda tanulói és alkalmazotti kö-
zössége nevében egy békés, szeretetteljes, 
örömteli tavaszt és kellemes húsvéti ünne-
peket kívánok!

Sutya Miklósné, igazgató



10 2023. március

Keressen minket online is!

A Lucian Magdu Alapítványt 1992-
ben alapította a Battonyai Románok 
Egyesülete és a Battonyai Román 
Ortodox Egyház, és a magyarorszá-
gi románság jeles képviselőjéről, a 
helybeli származású orvosról, film-
rendezőről és költőről nevezték el.

Az alapítók célja a Lucian Magdu Ro-
mán Általános Iskola és Óvoda oktatá-
si körülményeinek javítása, az oktatás 
színvonalának emelése, a nemzetiségi 
hovatartozás erősítése és az identitás-
tudat fejlesztése volt a román nyelv ta-
nulásával, ápolásával és használatával, a 
hagyományok ápolásával és a román or-
todox  egyházi nevelés támogatásával. 

Az alapítvány fő tevékenységei között 
említhetjük a Lucian Magdu országos 
szavalóversenyt, amelyet 1993 óta két-
évente rendezünk meg. A versenyt min-
den magyarországi román iskola (két-
nyelvű és nyelvoktató iskolák), valamint 
a középiskolák számára szervezzük. 
Több éve a szavalóversenyt illusztráció-
készítő versennyel bővítettük. 

A battonyai román iskolások számára 
2017 óta nyári olvasótábort szervezünk 
Gyulán, a magyarországi román közös-
ség fővárosában. A tábor tematikáját 
úgy állítottuk össze, hogy a gyerekek 
minél több magyarországi és romániai 
román mesemondó történeteit ismer-
jék meg, a történeteket különböző mód-
szerekkel, formákkal és technikákkal 
dolgozzuk fel.

2022 óta szervezzük az IE PORT CU 
MÂNDRIE (IE: román női hímzett blúz) 
rendezvényt, amely nagy sikert aratott. 
A helyi román közösséget meghívtuk 
2022. június 24-én az ortodox temp-
lomban tartott istentiszteletre, majd a 
templomkertben szerveztünk egy mű-
helymunkát a sárga virágú közönséges 
galajból készült koszorúk fonásáról. 
Szép hímzett blúzokba öltözve közö-
sen indultunk el településünk utcáin 
keresztül a városi cukrászdába, ahol 
minden résztvevőt meghívtunk egy sü-
teményre, pogácsára vagy frissítőre. A 
csodálatos nap egy hórával ért véget, 
melyen minden jelenlévő részt vett.

Az év elején megalakítottuk az Art 
Grup Magdu kórust és néptánccsopor-
tot, amely egykori diákjainkból és a kö-
zösség más tagjaiból áll. Ez lehetőséget 
ad arra, hogy bemutassuk dalainkat, 
szokásainkat és gyönyörű táncainkat. 
Résztvevői, sőt szervezői lehetünk he-
lyi, országos és nemzetközi tánc- és ze-

nei fesztiváloknak, így ismertté tehetjük 
magunkat, népszerűsíthetjük kultúrán-
kat, dalainkat, viseleteinket és néptán-
cainkat.

Partnerintézményünk óvodásainak 
és iskolásainak támogatása érdekében 
több pályázatot nyújtottunk be, itthon 
és külföldön egyaránt. 

Büszkék vagyunk arra, hogy a román 
kormánytól, a Határon Túli Románok 
Hivatalán keresztül két sikeres pályá-
zaton támogatást nyertünk, összesen 
több mint 95.000 lejt digitális eszkö-
zök és bútorok beszerzésére. Ebből az 
összegből tableteket vásároltunk az 
óvodásoknak, digitális kijelzőt, lapto-
pot, projektort, nyomtatót, laminálót és 
számítógépet, valamint számos iskolai 
kelléket és fogyóeszközt, melyekre nagy 
szükség van az óvodában és az iskolá-
ban, de az alapítvány zavartalan mű-
ködéséhez is. Az alapítvány székhelyét 
új, modern és kényelmes bútorokkal 

újítottuk fel, ami csak jót tesz a munka 
zökkenőmentes folytatásának. 

Valamennyi eszközt nap mint nap 
használják a Magdu Lucian Román Ál-
talános Iskola és Óvoda gyermekei és 
diákjai a mindennapi tevékenységeik 
során, vagy egyes iskolai versenyeken, 
mint például a nemzetközi anyanyelv 
napja alkalmából szervezett három-
nyelvű versenyen vagy az Aki tud, az 
nyer!  Román kultúra és népismereti in-
teraktív versenyen.

A jövőben továbbra is szeretnénk tá-
mogatni a partnerintézményt és érde-
kes tevékenységeket és programokat 
szervezni a gyermekek és diákok szá-
mára, amelyekről folyamatosan tájé-
koztatunk.

Kellemes húsvéti ünnepeket kívá-
nunk a Battonyai Újság Olvasóinak!

Stan Anca,
 az alapítvány kuratóriumának tagja

A Lucian Magdu Alapítvány tevékenységéről



112023. március

www. battonya.hu

A téli szünet után tovább folytató-
dott az oktató-nevelő munka az intéz-
ményünkben. A hagyományos progra-
mok mellett, februártól újra indultak 
projektjeink is, amelyeken szívesen 
vesznek részt a gyerekek. Április 4-én 
nyílt napot tartunk, melyre várjuk 
szeretettel az érdeklődőket!

Az óvodában „Vidám Alkotóműhely” 
keretében ismerkedhetnek a 3 éves gye-
rekek az óvó nénikkel és az óvodai kör-
nyezettel. Ismerkedés, ringató és mese-
színház volt a program. 

Az iskolában pedig tovább folytatód-
tak iskola-előkészítő foglalkozásaink. 
Negyedik foglalkozásunk a zene jegyé-
ben telt, nagyon jó hangulatban, sok-
sok játékkal. A következő foglalkozá-
son megmutathatják a gyerekek, hogy 
mennyire művésziek.  

Tánccsoportjaink is folytatják a mun-
kát, a gyerekek és a felnőttek is. A külön-
féle lépések megismerésére táncházak 
szervezését tervezzük, amelyre minden 
érdeklődőt szeretettel várunk! 

Tavaszi hírek a Battonyai Két Tanítási Nyelvű Szerb
Általános Iskola és Óvoda intézményéből

Idén is büszkék lehetünk tanulóinkra, 
mind tanulás, mind pedig a sport terén 
egyaránt. Gratulálunk mindenkinek! Ki-
emelkedő tanulóink:
Marosin Bella – Kick-box 3. hely
Liszkai Tamás - Taekwon-do
   küzdelem 2. hely
Téglás Adrienn – Taekwon-do formagya-

korlat 3. hely

A Szerb OÁITV írásbeli fordulóján 
minden résztvevő tanulónk tovább jutott 
a szóbeli fordulóra szerb nyelv és iroda-
lomból illetve szerb népismeretből. Fel-
készítőjük Gálity Veszna tanárnő.

Tanulók: Kőrösi Anna, Gruncsity Hédi 
7.o.; Nyári Orsolya, Nyári Bianka, Podina 
Maja, Ikládi Vivien, Marosin Bella 8.o.

A 4. osztályos tanulóink országos 
szerb nyelvi versenyen vettek részt, ahol 
kiemelkedően szerepeltek. Felkészítőjük 
Gyenes-Eckbauer Stanislava tanítónő.

Diákjaink közül néhányan nyelvvizs-
gára készülnek szerb és angol nyelv-
ből. Felkészítőik: Gálity Veszna és Dobai 
Réka tanárnők.

Várjuk szeretettel óvodánkba, isko-
lánkba gyermekeiket! 

- Óvodai beiratkozás időpontja: 
2023. 05. 03-04.

- Iskolai beiratkozás időpontja: 
2023. 04. 20-21.

Továbbra is szívesen fogadjuk a szü-
lők, helyi lakosok adójának 1%-át! 

Nyima Marianna
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A Gyerekház 13. Születésnapjának 
előkészületeivel kezdődött az idei 
esztendő. A betegségekre való te-
kintettel csak néhány partnerünket 
hívtuk meg erre a jeles napra, akik-
kel napi rendszeres kapcsolatban 
vagyunk és természetesen a hozzánk 
járó családjainkat.

Megtiszteltek minket jelenlétükkel a 
védőnők, a Gondozási Központ munka-
társai, Korobán Éva, intézményvezetőnk, 
a Családsegítő munkatársa. Hagyomá-
nyaink szerint, az előző években történt 
eseményeket összefoglaló vetítésével 
kezdtük a szülinapi programot.  Az ün-
neplést az általunk készített tortával és 
énekszóval folytattuk, megünnepelve az 
ebben a hónapban született gyermeke-
ket is, majd kis meglepetés ajándékkal 
köszöntük meg a jelenlévők részvételét 
és munkáját.   

Rendszeres programjaink – Ringató, 
mesélés, vetítés, bábozás, kreatívkodás, 
mozgásfejlesztés – mellett, nagy hang-
súlyt fordítunk a hagyományőrző ünne-
pek megszervezésére is.

Ilyen volt februárban a Farsangi ün-
nepségünk megrendezése. Már a far-
sangot megelőző hetekben készültek a 
szemüvegek, a farsangi kalapok, masz-
kok és farsangi díszbe öltöztettük a Gye-
rekházat is. Természetesen a farsangi 
fánksütés sem maradhat el ezen a na-
pon, emellett vidám énekszóval és tánc-
cal búcsúztattuk a telet, köszöntöttük a 
tavaszt. 

Március első hetében köszöntöttük a 
hölgyeket, lányokat. Jelenleg többségben 
vannak a kislányok a Gyerekházba járók 
között, így nem is volt meglepetés, hogy 
csak „csajos” napot tartottunk március 

8-án. Nőnapi versekkel és finom nőnapi 
muffinnal ünnepeltünk, majd vidám Rin-
gatóval szórakoztattuk magunkat, ami-
kor nagy meglepetésünkre, megtisztelt 
minket városunk polgármestere és jegy-
zője, akik csodaszép virágokkal köszön-
töttek valamennyiünket. Természetesen 
mi is megleptük a lányokat kedves, álta-
lunk készített ajándékkal. 

Mi is készülünk a Nemzeti ünnepünk-
re, kokárda és zászló festéssel, melyet 
közösen viszünk el a Petőfi szoborhoz. 
Rendszeres havi programjaink, mint a 

2023. JANUÁR – FEBRUÁR – MÁRCIUS Szülinapok megünneplése, az Agyagozás 
tanfolyam, az Életvezetési tanácsadás, a 
Főzőtanfolyam – Recept Klub, az Átmoz-
gató torna ezután is fontos szerepet ját-
szanak a Gyerekház életében.

Előrelátható programjaink májusig: 
Húsvétolás, Óvodalátogatások, Baba-
masszázs tanfolyam, Gyereknap 

Ezután is várunk mindenkit szeretettel 
a rendszeres és alkalmanként megren-
dezett programjainkra.

A Gyerekház munkatársai: 
Robotka Jánosné Ildikó, 

Varga Szilvia Felícia

A Battonyai Közművelődési Non-
profit Kft. több programot valósí-
tott meg 2023 első hónapjaiban, 
melyből kiemeltünk pár fontosab-
bat az Olvasóknak:

Mini könyvtárunkban fogadtuk a bat-
tonyai Gondozási Központ idősklubjának 
tagjait és gondozóikat a Magyar Kultúra 
napjához kapcsolódóan. Bemutattuk ne-
kik az új helyen működő könyvtárunkat 
és elmondtunk, hogy van lehetőség öreg-
betűs-, és hangoskönyvek kölcsönzésére 

is. A foglalkozás fő témája a magyar kul-
túra napja és az idén 200 éves Himnusz 
volt. A témához kapcsolódóan kvízt, ke-
resztrejtvényt és szókeresőt állítottunk 
össze látogatóink számára.

Puzzléval is készültünk, battonyai lát-
képet és Petőfi Sándor születésének 200. 
évfordulója alkalmából egy Petőfi port-
rét rakhattak ki vendégeink. Az ügyes 
megfejtéseket hűtőmágnessel és kulcs-
tartóval jutalmaztuk. 

2023. 02. 18-án, szombaton megren-
dezésre került az „Ezerszer is igen” Év-
fordulók Napja eseményünk a Házasság 
Hete alkalmából. A rendezvényt - hagyo-
mányteremtő szándékkal - tavaly valósí-
tottuk meg először településünkön. 

Eseményünkre azokat a Battonyán 
házasságot kötött, jubiláló házaspáro-
kat hívtuk meg, akik 25, 50, vagy 60 éve 
kötöttek házasságot településünkön. A 
meghívásunkat 7 pár fogadta el. A meg-
hitt ünnepség a házasságkötő teremben 
zajlott, ahol Balázsné Szabó Erzsébet in-
tézményvezető és Boros Csaba polgármes-
ter köszöntötték a megjelenteket.

Balázsné Szabó Erzsébet kiemel-
te, hogy a jubiláló házaspárok és az 
együtt eltöltött éveik a példa mindany-
nyiunk előtt, hiszen a házasság örökké-
való értékeit kell, hogy hangsúlyozzák 
valamennyiünknek.

KULTURÁLIS
 ÉLETÜNK

Folytatás a következő oldalon
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 „Szeretetbe kapaszkodva! Ez a Házas-
ság Hete rendezvénysorozat idei mottója 
úgy gondolom minden jelenlévő házas-
pár az eltelt 25, vagy 50 évben egymás 
szeretetébe kapaszkodva élte át a min-
dennapokat, amelyek hol boldog pilla-
natokat, hol pedig nehézségeket adtak.” 
Lénárt Anna anyakönyvvezető előtt a 
párok megerősítették sok évvel korábbi 
fogadalmukat, majd átvették Boros Csa-
ba polgármestertől és Balázsné Szabó 
Erzsébet intézményvezető asszonytól a 
díszoklevelet és az ajándékcsomagot. 

Polgármester úr kérdésére minden 
pártól megtudhattuk, hogy mi a hosszú 
házasság titka: szeretet, tolerancia és az 
őszinte, nyílt kommunikáció. Meglepe-
tésként pezsgős koccintás és ünnepi tor-
ta is járt a jelenlévőknek. Az ünnepségen 
jelenlévő jubiláló házaspárok:

50 éve férj és feleség Medve Pál és Oláh 
Mária, Takács Dezső és Tornyai Erzsébet, 
Jáksó Béla és Karsai Viktória, Borombós 
Péter és Szoldán Ilona. 

25 éve kötött házasságot Sulyok József 
és Báló Zsuzsanna, Raffai Tamás és Medve 
Andrea, Gruncsity Iván és Gazsi Katalin. 

Köszönjük a házaspároknak, hogy el-
fogadták meghívásunkat és ezúton is 
kívánunk jó egészséget és még sok-sok, 
szeretetben, boldogságban eltöltött évet!

Rajzversenyek a Petőfi 200
emlékév kapcsán

Művelődési Házunk Petőfi Sándor szü-
letésének 200. évfordulója alkalmából a 
„Sokszínű Petőfi” és „Az én Petőfim” cím-
mel rajzpályázatokat hirdetett, amelyek-
re 113 db csodálatos pályamű érkezett. 
A beérkezett rajzokat 3 fős zsűri érté-
kelte, Holló László amatőr festő, a zsűri 
elnöke, Boros Csaba polgármester úr és 
Balázsné Szabó Erzsébet, a művelődési 
ház vezetője. 

„A sokszínű Petőfi” – rajzpályázatra 
azokat az alkotásokat vártuk 4 korcso-
portban, amelyek Petőfi irodalmi mun-
kásságához kötődnek: legyen az egy 
verssor, vagy egy verscím képi ábrázolá-
sa, egy elbeszélő költemény szereplője, 
vagy akár egy tájleíró versrészletről ké-
szült alkotás. 

„Az én Petőfim”– rajzpályázatra Pe-
tőfi portrékat vártunk felső tagozatos, 
középiskolás és felnőtt kategóriában. A 
pályaművek szabadon választott tech-
nikával készülhettek mindkét pályázat 
kapcsán.

Minden alkotó emléklapot kapott, a 

dijazottak az okleveleken kívül ajándék-
csomagban is részesültek. 

„Az én Petőfim” rajzpályázat
eredményei:

Felső tagozatos kategória
I. helyezett Nyári Bianka – Két Tanítási 

Nyelvű Szerb Általános Iskola
II. helyezettek Nyári Orsolya – Két Taní-

tási Nyelvű Szerb Általános Iskola és 
Szabó Zoé - Mikes Kelemen Katolikus 
Általános Iskola

III. helyezettek Csortó Vivien és Kovács 
Fanni Mikes Kelemen Katolikus Általá-
nos Iskola

Különdíj: Mák Csenge – Magdu Lucian 
Román Általános Iskola; Janovics Ákos 
– Mikes Kelemen Katolikus Általános 
Iskola
Középiskolás kategória

I. helyezett: Janesz Martina - Mikes Kele-
men Katolikus Gimnázium és Technikum

II. helyezett: Tóth Zsófia - Mezőkovácsházi 
Hunyadi János Gimnázium és Kollégium 
Felnőtt kategória

I. helyezettek: Szűcs Tünde és Bóka-
Gulyás Nóra

II. helyezett: Gruncsity Virág

„A sokszínű Petőfi” rajzpályázat
eredményei: 

Óvodás kategória
I. helyezett Frankó Zoé - Román óvoda
II. helyezettek: Szelezsán Kincső és 
     Marosán Blanka - Szerb óvoda
III. helyezettek: Gyenes-Eckbauer Janka 

és Deszpot Mila – Szerb óvoda
Alsó tagozatos kategória

I. helyezettek: Gál Zita és Filinger Kitti 
- Mikes Kelemen Katolikus Általános 
Iskola

II. helyezettek: Benedetti Mateo - Magdu 
Lucian Román Általános Iskola és

    Oszlár Fanni - Mikes Kelemen Katolikus 
Általános Iskola

III. helyezettek: Bíró Bella Szilvia - Mikes 
Kelemen Katolikus Általános Iskola és 

Kiss Jázmin - Magdu Lucian Román Ál-
talános Iskola
Felső tagozatos kategória

I. helyezett: Bancila Karina Romina - Mi-
kes Kelemen Katolikus Általános Iskola

II. helyezett: Trajer Anna – Két Tanítási 
Nyelvű Szerb Általános Iskola

III. helyezett: Szlovák Csongor - Magdu 
Lucian Román Általános Iskola

Gratulálunk itt is minden díjazottnak. 
Köszönjük a felkészítő tanárok segítsé-
gét, a szülők támogatását és az alkotók 
munkáját, valamint településünk okta-
tási intézményeinek együttműködését. A 
beérkezett pályaművekből készült kiállí-
táson megjelenő 113 db alkotás azt bizo-
nyítja, hogy településünkön tehetségben 
és alkotóvágyban egyáltalán nincs hiány 
gyermekek és a felnőttek körében egy-
aránt. Legyünk büszkék mindannyiukra, 
akik bármiféle alkotómunkát végeznek a 
településen, hiszen munkájukkal város-
unk hírnevét öregbítik.

Szervezetünk a lakossági és fenntartói 
igényeket szem előtt tartva, a szakmai 
minőségre kiemelten figyelve kívánja 
Battonya lakosságát szolgálni, a város 
hírnevét öregbíteni. 

A fentiek szerint tervezünk 2023-ra és 
mindent megteszünk annak érdekében, 
hogy a jogszabályi környezet figyelembe 
vételével, hatékony és gazdaságos műkö-
déssel a legteljesebb kulturális szolgálta-
tást nyújtsuk a település lakosságának.

Az év további részében is várjuk a la-
kosságot a Művelődési Ház, a Könyvtár 
és a Molnár-C. Pál Emlékház programja-
ira. Részletekért figyelje plakátjainkat és 
facebook oldalainkat (Battonyai Városi 
Könyvtár, Művelődési Ház, Battonya).

Munkatársaim és jómagam nevében 
kellemes húsvéti ünnepeket kívánok a 
város lakosságának: 

Balázsné Szabó Erzsébet 
intézményvezető

Jubiláló házaspárok
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2022. december
Kovács János (1948)
Tóth Józsefné Árvai Viktória (1937)
Martonosi Károly József (1932)
Takács József István (1950)
Salzer Tibor (1932)
Nyima József (1961)
Péntek József Sándor (1953)
Kokovai Dezsőné Gaudi Margit (1940)

2023. január
Georgievics Andrásné Lasancz Katalin
   (1950)
Dóczi Béla (1958)
Barcza Mihályné Adamcsák Gizella
   (1948)
Vas András Zoltánné Zámbó Mária
   (1956)
Mezei László Antalné Kristóf Katalin
   Erzsébet (1939)

Születések:

2022. december
Karsai Szabolcs és Graur Matild Magdolna kislánya: Rella

2023. január
Czinczár Ernő és Bakró Szilvia kisfia: Benjamin

Lakita Tamás és Süketes Amanda kislánya: Léna Krisztina
Kapcsos Norbert és Mizsur Anita Kinga kislánya: Heléna Katalin

Rácz Márió Kevin és Seres Dominika Ivett kisfia: Milán Szebasztián

2023. február
Kósa Norbert és Pap Hajnalka kisfia: Zalán

Elhunytak:

Felnőtt, U19-es és U17-es csapata-
ink január közepén láttak hozzá az 
alapozó munkához.

A felnőtt és U19-es csapat játékosai 
heti 5 edzésen vehettek részt, míg az 
U17-es gyerekek heti 3 alkalommal 
voltak foglalkoztatva. Az edzéseken 
való létszám igen jónak mondható, 
hiszen 15 fő alatt egyszer sem volt. A 
Városi Sporttelep megvilágított hátsó 
pályáját használtuk. 

A bajnokságok március elején kez-
dődtek. Mivel még nem készült el az 
első számú pálya, így a bajnoki mérkő-
zéseinket is a második számú pályán 
kell játszuk. 

A felnőtt bajnokságból 3 forduló 
ment el, amiket felemás sikerrel vet-
tünk. 1-1 győzelem, döntetlen és vere-
ség volt a mérlegünk. Célunk a minél 
jobb szereplés, az 3-5 hely valamelyi-
kének elérése. Ebben nagy segítséget 
jelenthet, hogy minden mérkőzésünket 
itthon játszuk.

Az U19-es csapatunk 2 bajnoki és 
1 kupa mérkőzést játszott le. A kupá-
ban idegenben sikerült kiharcolni a 
továbbjutást, így a megye legjobb 8 
csapata közé kerültünk. A bajnokság-
ban 1 győzelem és 1 döntetlen a mér-
legünk, amivel továbbra is versenyben 
vagyunk az első helyért.

Az U17-es gárdánk sajnos 2 vere-
séggel kezdte a szezont, azonban még 
így is dobogó esélyes, bízunk a jobb 
folytatásban.

Bozsikos korosztályú gyermekeink  
folyamatosan edzenek az iskolák tor-
natermeiben, nekik is lassan kezdőd-
nek a korosztályos tornák.

Továbbra is várunk minél több spor-
tolni kívánó gyermeket az edzésekre.

BTK elnöksége

Rácz József (1943)
Medve Erzsébet (1961)
Majláti László (1954)

2023. február
Mackó Illés (1968)
Molnár Mihály (1932)
Korcsog Jánosné Komlódi Rozália
   (1943)
Isztin Mihályné Turla Rozália (1941)
Pós Lajos László (1943)
Joó János Sándorné Horváth Éva
   (1954)
Bakó László (1956)
Balázs István (1950)
Tóth István (1950)
Szántó Béla András (1933)
Boros Béláné Szabó Mária (1948)
Hegedűs Gábor (1958)

A BattonyaiA Battonyai
Testgyakorlók Köre Testgyakorlók Köre 

híreihírei

Ajánlja fel adója 1%-át battonyai
civil szervezeteknek!

ANYAKÖNYVI HÍREK
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A versenyszezon februárban indult.
02.17-én Karlovac rendezte a Kick-

box Európa Kupát.
Egyesületünket 2 fő képviselte: Me-

zei Nikolett és Tóth Lajos. Lajos a népes 
mezőnyben az 5. helyen végzett, míg 
Niki megnyerte a kick-light kategóriát. 
Mezei Niki a tavalyi eredményei alap-
ján az „Év Női Sportolója” címet kapta a 
Magyar Kick-boksz Szövetségtől, a Beol 
közönség szavazata alapján pedig a me-
gyei Év sportolója díjat nyerte meg!

03.04. Budapest, Kick-box:
Sikeres Dan vizsgát tett Mezei Niko-

lett (II.dan) és Rádai Roland (I.dan.)

03.11-én került megrendezésre a Ma-
gyar Bajnokság, melyen 12 verseny-
zőnk vett részt.

Eredményeink:

Arany:
Mezei Nikolett - küzdelem
Mezei Tamás - küzdelem
Mezei Zsolt - küzdelem

Ezüst:
Kurunczi Noémi - küzdelem
Liszkai Tamás - küzdelem
Mezei Nikolett - spectörés

Rádai Imre - erőtörés
Bronz:

Kovács Balázs - küzdelem
Lipták Szilárd - formagyakorlat
Téglás Adrienn - formagyakorlat
Demeter Zsolt - formagyakorlat

03.18-án Innsbruck rendezte az Ausztria Open Kick-box 
versenyt, melyen 3 versenyző képviselte egyesületünket, 
településünket: Mezei Nikolett, Marosin Bella és Tóth La-
jos.

Mezei Nikolett világkupa győztes lett, Marosin Bella pe-
dig 3. helyen végzett.

Dan (mester) vizsgára készülnek 03.26-án Marosin Bel-
la, Tóth Lajos

Április:     01. Békéscsaba, kick-box Diákolimpia
        15-16. Spirit Open
        25-30. Kolozsvár Taekwan-do EB-
        Mezei Nikolett, Tóth Lajos, Marosin Bella, Rádai Imre

Május: 13. Nádudvar- Gasztro-Kupa
           20. hatvan- Nemzetek kupája

Június: 15-18. Budapest Kick-box Világ Kupa -
                              Mezei Niki, Tóth Lajos

           24. Barátság Kupa

Rádainé Rácz Róza, elnök

Barátság SE 2023Barátság SE 2023
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BATTONYAI ÚJSÁG

A december végi Las Vegas-i ver-
seny után szinte pihenő nélkül ug-
rottam bele a következő verseny-
felkészülésbe. Kicsit fura volt és 
egyben szokatlan ez, hiszen nálunk 
minden évben a december vége pi-
henéssel, a január-február pedig 
alapozással telik. Kivé most. 

Lehetőséget kaptam a Prémi-
um Média Zrt.-től, hogy az Arnold 
Schwarzenegger nevével fémjelezett 
Columbusban megrendezésre kerülő 
Arnold Classic versenyen képviseljem 
hazánkat. Természetesen igent mond-
tam, ugyanis ez a verseny egy kurió-
zumnak számít az erősportokban.

Ráadásul nagyon sikeresek a batto-
nyai kötődésű versenyzők ott, hiszen 
Varga Fanni Rebeka 2018-ban nyerte 
meg az Arnold Classic övet, én pedig 
2019-ben! Szóval elindult a két hóna-
pos felkészülésem, kemény, heti 5-6 
edzéssel. Ráadásul most rendhagyó 
módon arra gondoltam, hogy beneve-
zek egy felhúzó versenyre is, és az XPC 
szövetség Elit kategóriában el is fo-
gadta a nevezést! Innen még nagyobb 
fokozatba kapcsoltam, és még jobban 
vártam a versenyt és a kettős terhelést.

Elérkezett az indulás napja, minden 

rendben volt, viszont a hosszú tenge-
ren túli utazástól bevizesedtem. Ami 
azt jelentette, hogy volt kb. 18 órám, 
hogy 4kg vizet kihajtsak magamból a 
mérlegelésig! Ez nem egyszerűen, de 
sikerült! 

Jött az első versenynap, ahol a felhú-
zás szerepelt és a bothúzás selejtezői. 

Battonyai sportsiker Amerikában!
Sikerült felhúzásban egy Világcsúcsot 
teljesítenem, és innentől a -90kgos 
Masters 2 kategóriában én vagyok a Vi-
lágcsúcstartó 282,5kg-os teljesítmény-
nyel….aminek mondanom sem kell, 
mennyire örültem!

Ezután azonnal jött a bothúzás! Két 
meccsem volt, két amerikai sráccal, 
mindkettőt 2:0-ra nyertem! És beju-
tottam a másnapi fináléba, ahol rám 
egy kirgiz srác várt. A döntőbe más-
nap 1:0-nál elszenvedtem egy bicepsz 
szakadást, és vége lett a versenynek! 
De mivel ez a srác -80kg-os volt, ezért 
az előző két napi győzelmem miatt én 
lettem a Középsúlyú Arnold Classic 
győztes, és a derekamra került az Ar-
nold Öv! 

Leírhatatlan volt számomra, hogy 
mindkét versenyt így sikerült zárni, 
mert azért ezt nem gondoltam én sem! 
Most egy kis kényszerpihenő vár rám, 
de utána újra indul a munka, persze 
csak nagyon óvatosan! 

Köszönöm a battonyai emberek tá-
mogatását, mindig rengeteg üzene-
tet kapok, ami nagyon jól esik! 

Deli Tamás


